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Předmluva

Tento dokument (EN 13279-1:2008) byl vypracován technickou komisí CEN/CENELEC/TC 241 „Sádra
a výrobky ze sádry“, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do února 2009.



Upozorňuje se na možnost, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN (a/nebo CENELEC) nesmí být činěn zodpovědným za uvedení některého nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 13279-1:2005, která se ruší.

Tato norma zahrnuje změny k ČSN EN 13279-1:2005, které jsou uvedeny dále:

a) upravené definice 3.1, 3.2, 3.9, 3.20;

b) definice a požadavky pro dokončovací výrobky.

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a
Evropským sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice
(směrnic) EU.

Vztah ke směrnicím EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu.

Tato evropská norma pro sádrová pojiva a sádrové malty pro vnitřní omítky sestává ze dvou částí:

Část 1: Definice a požadavky.●

Část 2: Zkušební metody●

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Obrázek 1 vyjadřuje skupinu sádrových pojiv a sádrových malt pro vnitřní omítky (viz také Tabulka 1).

Schéma 1 – Skupina sádrových pojiv a sádrových malt

1 Předmět normy

Tato evropská norma uvádí vlastnosti a požadavky na práškové výrobky určené pro stavební účely,
jejichž základní složkou je sádrové pojivo. Tato evropská norma zahrnuje předem umísené stavební
malty pro vnitřní omítání zdí a stropů, kde se aplikují jako pohledový materiál vhodný k výzdobě. Aby
tyto výrobky vyhověly požadavkům na jejich použití, mají speciální složení s použitím příměsí / přísad,
kameniv a jiných pojiv. Jsou zahrnuta také sádrová pojiva a sádrové stavební malty pro ruční a strojní
použití.

Tuto evropskou normu lze také použít pro sádrová pojiva určená pro použití buď přímo na staveništi,
nebo pro další procesy zahrnující výrobu sádrových bloků, sádrokartonových desek, sádrových desek
vyztužených vlákny, sádrových vláknitých výrobků a sádrových stropních prvků. Zahrnuta je také
sádrová malta pro vyzdívání, která se používá na vnitřní nenosné příčky nevystavené vodě.



Tato evropská norma se netýká síranu vápenatého použitého jako pojiva pro podlahové potěry.

Tato evropská norma uvádí referenční zkoušky technických vlastností a zajišťuje hodnocení shody
výrobků s touto evropskou normou

Stavební vápno, jako hydroxid vápenatý, může být použito jako přídavné pojivo společně s pojivem ze
síranu vápenatého. Je-li základní aktivní stavební složkou ve stavební maltě síran vápenatý, pak je
tato malta zahrnuta v této evropské normě. Je-li základní aktivní stavební složkou ve stavební maltě
stavební vápno, pak je taková malta zahrnuta v EN 998-1.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


